



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырский ремесленный форум соберет в Дудинке уникальных мастеров

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцам назначены штрафы за нарушение тишины
- Противопожарные дымовые извещатели можно получить в соцзащите

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Экс-прокурор Норильска осуждён за получение взятки в особо крупном размере
- «Норникель» и UC Rusal зафиксировали цены на металлы в России

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В этом году капитальный ремонт пройдёт в 1335 домах края
- В крае нашли признаки картельного сговора между крупными торговыми сетями
- За год население Красноярского края сократилось на 6 730 человек
- В крае резко вырос спрос на ювелирные украшения, обувь и косметику

5. СМИ о России:

- Медведев оценил вероятность возврата смертной казни
- Владимир Мединский рассказал о шагах по противодействию Западу
- Россия начала выплаты пенсионерам и бюджетникам Украины
- ФАС: "Пятерочка" и "Магнит" создали ажиотажный спрос на сахар
- Сергей Глазьев: «Чтобы нагадить России, США и Великобритания пошли на самоубийство»

6. Разное:

- Почему так медленно
- Почему не отрежем Западу Трубу?!... Потому что, месть — холодное блюдо

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырский ремесленный форум соберет в Дудинке уникальных мастеров

В Дудинке с 11 по 21 апреля пройдет масштабный ремесленный форум. Мастеров Таймыра, Эвенкии, Туруханского, Северо-Енисейского и Тухтетского районов и Норильска, а также ремесленников из Франции и Болгарии на одной площадке соберет Таймырский Дом народного творчества, инициативы которого получили различные гранты.

Так, проект «Алтын уус» (в переводе с долганского — «золотой мастер») победил в конкурсе социальных проектов «Мир новых возможностей» компании «Норникель». Проект «Таймырские ремесла» получил президентский грант. Он направлен на организацию деятельности творческих мастерских для людей с ограниченными возможностями здоровья. Проект Союза хранителей этнокультурных традиций Таймыра поддержан в рамках программы края «Партнёрство» и направлен на развитие индустрии этнических сувениров.

По словам организаторов, на форуме народные умельцы не только продемонстрируют свои таланты, но и научатся реализовывать свою продукцию, а художественные ремесла Севера получат своё развитие. Кроме того, в общий творческий процесс будут интегрированы и мастера с ограниченными возможностями здоровья.

НИА-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцам назначены штрафы за нарушение тишины

24 марта состоялось очередное заседание Административной комиссии города Дудинки. На рассмотрение было вынесено 10 материалов, составленных в феврале сотрудниками отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району, в отношении горожан, совершивших действия, нарушающие тишину и покой окружающих. Решением комиссии, пяти нарушителям предписано выплатить штрафы в общей сумме — 5500 рублей. Пятерым жителям Дудинки вынесено предупреждение.

Члены Административной комиссии напоминают, что совершение действий, нарушающих тишину и покой окружающих в период с 22:00 до 9:00 часов, влекут предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей. Кроме этого, проведение шумных ремонтных работ в жилом помещении многоквартирного дома в воскресенье влечет предупреждение или наложение штрафа от одной до четырех тысяч рублей.

Противопожарные дымовые извещатели можно получить в соцзащите

Семьи, имеющие троих и более детей; семьи, находящиеся в социально опасном положении; семьи, воспитывающие детей-инвалидов, имеют право на бесплатное обеспечение противопожарными дымовыми извещателями. Поддержка оказывается в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие системы социальной поддержки граждан».

Для выдачи извещателей жителям города необходимо обратиться в территориальное отделение Управления социальной защиты населения по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району ((г. Дудинка, ул. Матросова, 2) или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг до первого июня.

Жителям, проживающим в поселках, необходимо обращаться к специалистам по социальной работе КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Таймырский» ...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Экс-прокурор Норильска осуждён на 15 лет за получение взятки в особо крупном размере

Приговор по второму делу против бывшего прокурора города и местного предпринимателя Муслима Умарова вынесен Норильским городским судом.

Хаваж-Бауди гутаев обвинялся в получении взятки в размере 3,1 млн рублей от Муслима Умарова. По совокупности двух приговоров - от 18 февраля и 24 марта - экс-прокурор осуждён на 15 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и выплатой штрафа в размере 17 млн рублей. Также он лишён права занимать должности на государственной службе в органах прокуратуры сроком на восемь лет.

Муслима Умарова осудили на 12 лет колонии и назначили ему штраф в размере 15,5 млн рублей.

Докки Гутаев, брат Хаважа Гутаева, подозреваемый в передаче взятки, приговорен к девяти годам колонии общего режима и штрафу в 7,8 млн рублей

Напомним, экс-прокурор Норильска был задержан в конце декабря 2019 года.

«Заполярная правда»

«Норникель» и UC Rusal зафиксировали цены на металлы в России

«Норникель» и UC Rusal зафиксировали цены никеля и алюминия в России на фоне волатильности на мировых рынках. Такую рекомендацию металлургам давал Минпромторг. У «Норникеля» на Россию приходится менее 10% продаж, у UC Rusal — 24%

После того как Минпромторг рекомендовал металлургам установить «прозрачные» цены на внутреннем рынке, один из крупнейших в мире производителей никеля «Норникель» сообщил, что зафиксировал их на уровне февральских цен. Об этом РБК рассказал вице-президент — руководитель блока сбыта и коммерции компании Антон Берлин.

Средняя цена фьючерса на никель в феврале с поставкой через три месяца на Лондонской бирже металлов (LME) равнялась \$23,6 тыс. за тонну. С начала года цены на никель выросли более чем на 40%, основной рост пришелся на конец февраля и первые дни марта на фоне западных санкций против российского финансового сектора и логистических сложностей с поставками экспортной продукции из России. В моменте (7–8 марта) стоимость фьючерса поднималась более чем в три раза — выше \$100 тыс. за тонну. В этот же период произошла девальвация рубля — курс доллара с уровнем 80–85 руб. 23–25 февраля поднимался до 120 руб. 9 марта. Ниже планки в 100 руб. он опустился только 23 марта.

Как теперь будут рассчитываться цены на никель

Ранее цены компании для российских покупателей были привязаны к котировкам никеля на LME (средняя цена за месяц умножалась на курс рубля на дату платежа или дату выставления счета; к этой базовой цене прибавлялась стоимость транспортировки). «Мы всегда воспринимали Россию как часть мирового рынка, поэтому расчет цены у нас был такой же, как за рубежом, только цены в рублях», — пояснил Берлин.

Теперь вместо формульного подхода «Норникель» будет использовать фиксированную цену, которая представляет средние расценки на металл в феврале для российских потребителей. Эта цена зафиксирована на ближайшие три месяца — с марта по май включительно.

Фиксированную цену и расчет себестоимости компания представила в Минпромторг. По словам Берлина, в ведомстве поддержали эту инициативу. «По никелю наше предложение понравилось Минпрому — достаточно щадяще и льготно для российских потребителей», — сказал он. В пресс-службе Минпромторга РБК подтвердили, что с «Норникелем» была согласована фиксированная цена на никель для внутреннего рынка.

РБК

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В этом году капитальный ремонт пройдет в 1335 домах края

В крае продолжается обновление жилого фонда по программе капремонта многоквартирных домов. В этом году в 1335 домах планируется заменить лифтовое и газовое оборудование, провести ремонт кровли, подвала, фасада, электрики, горячего и холодного водоснабжения, теплоснабжения, системы водоотведения.

Ирина Сосновская, заместитель министра строительства края: «Ежедневно мы проводим мониторинг цен на строительные материалы у основных производителей и поставщиков. Постоянно взаимодействуем с Минпромторгом России и УФАС. На рабочих штабах рассматриваем вопросы по импортозамещению. Производство основных строительных материалов находится в нашем крае. Гидроизоляция, а также минплита – российского производства. При замене систем горячего, холодного и теплоснабжения раньше применялись насосы как зарубежного, так и российского производства. При отсутствии импортных насосов будем устанавливать российские».

По-прежнему приоритетным видом капремонта остается замена лифтового оборудования. В плане текущего года установка 1150 новых лифтов в 336 домах в Ачинске, Дивногорске, Канске, Минусинске, Назарове, Норильске, Сосновоборске, Шарыпове, Железногорске, Зеленогорске, Красноярске, Кодинске, Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе.

По программе капремонта устанавливались лифты только российского или белорусского производства. На этот год Региональный фонд капремонта заключил договоры на поставку лифтового оборудования с Щербинским лифтостроительным заводом, красноярским заводом «Еонесси» и омским заводом «Сиблифт». Поставщики смогут полностью обеспечить край лифтами, необходимыми для замены по программе капремонта.

Фонд капремонта осуществляет постоянный строительный контроль на объектах. За каждым домом, где идет ремонт, закреплен куратор. В договоре с подрядчиком установлен пятилетний гарантийный срок на выполненные работы.

Красноярский край

В Красноярском крае нашли признаки картельного сговора между крупными торговыми сетями

В Красноярском крае обнаружилось признаки картельного сговора между крупными торговыми сетями – такой вывод был сделан прокуратурой после проверки уровня цен, организованной совместно с УФАС. Как считают в надзорном ведомстве и в УФАС, красноярские торговые сети сговорились между собой о повышении цен

Проверки были организованы по поручению генерального прокурора РФ по поводу роста цен на товары первой необходимости. Среди них – ряд продуктов питания, бытовая химия, средства личной гигиены. Сотрудники краевой прокуратуры и антимонопольной службы выезжали на торговые объекты, проверяя ценообразование на продукты и товары первой необходимости.

В магазинах было найдено много нарушений правил продажи товаров: например, ценники, цифры на которых не совпадали на полках и при расчете в кассе, отсутствие ценников. В некоторых точках на севере края цены оказались сильно завышены.

В итоге в прокуратуре и УФАС выявили признаки картельного сговора между крупными торговыми сетями в целях завышения цен на продукты. Сейчас рассматривается вопрос о возбуждении административного дела.

Всего по результатам проверок вынесено около 180 представлений об устранении нарушений закона, к административной ответственности привлекли свыше 50 виновных, вынесли 720 предостережений.

Отметим, что в красноярских магазинах значительно подорожали многие товары, в частности, бытовая химия.

ДЕЛА

За год население Красноярского края сократилось на 6 730 человек

Численность населения Красноярского края за год сократилось на 6 730 человек, сообщает Красноярскстат.

По состоянию на 1 января 2022 года в регионе проживает 2 849 169 человек. Эта цифра еще будет уточняться по итогам Всероссийской переписи населения. Большая часть людей живет в городах — их доля составляет 78 % от общего количества жителей региона.

«За год общая численность населения региона сократилась на 6 730 человек, в том числе за счёт естественной убыли — на 18 626 человек. Миграционный прирост составил 11 896 человек», — пояснили в Красноярскстате.

Также статистики опубликовали численность населения соседних республик. Так в Хакасии сейчас проживает 528 338 человек. За год республика «потеряла» 3 698 человек. В Туве проживает 332 609 человек, что на 2 241 человека больше, чем годом ранее.

newslab

В Красноярском крае резко вырос спрос на ювелирные украшения, обувь и косметику

Аналитики МТС изучили, как изменилась структура трат жителей Красноярского края в связи с обострением международной ситуации, приостановкой деятельности многих иностранных компаний в России, а также прошедшим праздником 8 марта.

Анализ собственных данных показал, что больше всего в марте увеличился спрос на ювелирные изделия — в 2,4 раза, обувь — в 2,2 раза и косметику — на 78 %. Средний чек вырос больше всего на смартфоны — на 88 %.

...Традиционно при колебаниях курса рубля жители Красноярского края стали запасаться продуктами питания, бытовой химией и прочими повседневными товарами — количество транзакций в супермаркетах увеличилось на 17 %, а средний чек — на 22 %. В алкомаркетах количество чеков выросло на 24 %, а средняя стоимость покупки — на 13 %.

Самое большое снижение по транзакциям в марте показали сервисы знакомств — здесь количество платежей сократилось на 45 %. Видеоигры стали покупать меньше на 37 %, мобильные приложения (за исключением игр) — на 33 %. Такое снижение объяснимо тем, что некоторые ведущие сервисы также приостановили свою работу, а с отключением Apple pay и Google pay не все пользователи могут оплачивать покупки и подписки в магазинах приложений.

newslab

5. СМИ о России

Медведев оценил вероятность возврата смертной казни

Ограничений для возвращения смертной казни в России теперь нет, но все будет зависеть от текущей ситуации — мораторий может остаться, если все будет спокойно, или же его пересмотрят в случае необходимости, заявил зампреда Совета Дмитрий Медведев в интервью РИА Новости.

"Это вопрос очень сложный. Он мировоззренческий, философский, нравственный. Можно по-разному относиться к смертной казни. Естественно, точки зрения всегда были противоположные. Но как минимум можно сказать сейчас следующее: побудительным мотивом для принятия целого ряда решений Конституционного суда, вне всякого сомнения, стало участие нашей страны в конвенциях Совета Европы. Сейчас эти конвенции для нас утратили силы", — сказал собеседник агентства.

Он подчеркнул, что на эту тему есть руководящие разъяснения Конституционного суда, есть его правовая позиция.

"И это суверенное решение, это действительно никак не связано напрямую с участием в Совете Европы, хотя внутренняя связь здесь, вне всякого сомнения, присутствует. Сейчас в этом смысле никаких ограничений нет, но это очень сложный вопрос, который касается не только правовой, но и нравственной составляющей, поскольку даже основные, канонические источники различных религий на этот вопрос отвечают очень по-разному. А на это прежде всего обращают внимание, когда обсуждают тему смертной казни в той или иной стране", — отметил Медведев.

Зампред Совбеза напомнил, что в Европе в какой-то момент отказались от использования смертной казни, Россия это сделала, а в США и Китае не отказались, как и в некоторых других странах для тех, кто совершил особо тяжкие деяния, прежде всего, убийства.

РИА Новости

Владимир Мединский рассказал о шагах по противодействию Западу

Коллективный Запад подталкивает Россию к разрушению политической системы и разрушению страны, заявил на втором заседании Межведомственной комиссии по историческому просвещению помощник президента Владимир Мединский, который также возглавляет переговорную делегацию по мирному урегулированию на Украине. «На кону сегодня само существование России как русской цивилизации. Я вижу мало аналогий сегодняшнему моменту в истории. Смутное время, канун февраля 1917 г., 1989 г. – распад СССР. Вот к чему нас подталкивает коллективный Запад», – цитирует Мединского ТАСС.

По его словам, причиной нынешних событий на Украине стало «промывание мозгов альтернативной историей», где утверждалось, что Россия является врагом «испокон веков». Мединский в связи с этим предложил обратить внимание на опыт Запада: «Во всех государственных и частных школах США на протяжении последних 150 лет учебный день начинается с короткой молитвы во славу Америки, ее символов и флага, написанной американскими общественными деятелями во второй половине XIX в., с той поры не менявшейся, и только в некоторых штатах отдельными законами штата разрешено школьникам не произносить эти слова вслух, если они противоречат их какой-то там толерантности. Но присутствовать при этом они обязаны».

Аналогичную систему «прямо сейчас, прямо сегодня» нужно внедрить и в российских школах, считает Мединский. Члены комиссии единогласно поддержали предложение помощника президента обратиться в Минпросвещения России с такой рекомендацией. Помимо этого, Мединский предложил показывать в эфире российских телеканалов меньше развлекательных программ, а больше «хорошего» кино. «У нас есть члены комиссии – представители телеканалов, передаю вам зов с мест: коллеги, давайте все-таки поменьше развлекательных передач. <...> Мы все пытаемся сделать, что все по-старому, но нет», – считает Мединский. Хорошие зарубежные фильмы можно показывать и без учета авторского права, добавил Мединский.

«Мы живем сегодня с вами в учебнике истории, прямо внутри. И если мы будем жить с вами по-старому, не мобилизовавшись и не перестроившись, то я думаю, что мы осознаем, что мы живем в последней его главе. И не факт, что эта глава будет написана на русском языке», – сказал Мединский.

Эксперты считают довольно резкую риторику Мединского логичной.

Переговоры по Украине не могут продвинуться без серьезных политических уступок с той или иной стороны в ближайшем будущем, считает генеральный директор Российского совета по международным делам Андрей Кortunov: «Если этих уступок не будет, переговоры будут буксовать. А для того, чтобы такие уступки произошли, необходимо решение на более высоком уровне».

И позиция Мединского отражает понимание, что «все, что можно было сделать, уже сделано». То есть Мединский демонстрирует в риторике линию «действовать до победного конца», говорит глава Политической экспертной группы Константин Калачев.

Такая риторика вряд ли повлияет на переговорный процесс, считает первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макашкин. По словам эксперта, она уже является «консенсусной» для российской власти, когда речь идет об отношениях с Западом. При этом украинские переговорщики не склонны к мягкой риторике в отношении России и высказываются они «довольно резко», отмечает Макашкин.

Ведомости

Россия начала выплаты пенсионерам и бюджетникам Украины

Россия начала выплачивать одновременно по 10 тысяч рублей пенсионерам и бюджетникам на освобожденных территориях Украины, сообщило МЧС РФ.

Выплаты проводятся по решению правительства РФ – «для оказания помощи населению, проживающему на пострадавших территориях Украины».

«Единовременные выплаты в размере 10 тысяч рублей направлены на поддержку наиболее социально незащищенных групп населения – пенсионеров и работников бюджетной сферы», – отмечается в сообщении МЧС.

В этих местах начинают работать пункты выдачи финансовой помощи под охраной Росгвардии.

"Вчера уже начал работу первый мобильный пункт, где сотрудники МЧС России принимают от граждан документы и производят выплаты. Приняты первые заявления", – подчеркнул врио главы МЧС России Александр Чуприян.

Вести

ФАС: "Пятерочка" и "Магнит" создали ажиотажный спрос на сахар

ФАС завело дело против сетей "Пятерочка" и "Магнит" – ретейлеры не спешили поставлять сахар на прилавки из своих складских запасов, чтобы взвинтить цены.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) открыла дело против сетей "Пятерочка" и "Магнит" по фактам завышения цен и создания ажиотажа вокруг поставок сахара – "участникам сговора грозят оборотные штрафы", сообщили в службе. По данным Росстата, цена сахара с начала марта выросла более чем на четверть, только за последнюю неделю на 13,8%.

Управление ФАС Воронежской области проверила многочисленные обращения граждан и вместе с региональной прокуратурой провели проверку на рынке сахара.

Как оказалось, на складах компаний обнаружены значительные запасы сахара-песка, но на прилавки магазинов продукт не поставлялся. Компании согласовали свои действия и умышленно, синхронно не поставляли в магазины сахар, "поддерживая ажиотажный спрос", уточнили в ФАС.

Сахар придерживался в распределительных центрах ООО "Агроторг" ("Пятерочка") и АО "Тандер" ("Магнит"), уточнили в пресс-службе ФАС.

Вести

Сергей Глазьев: «Чтобы нагадить России, США и Великобритания пошли на самоубийство»

"Я думаю, это агония властно-финансовой элиты США и Великобритании", - говорит доктор экономических наук, профессор, академик РАН, член коллегии Евразийской экономической комиссии Сергей Глазьев. В интервью на ютуб-канале Андрея Угланова он прокомментировал ситуацию в экономике в связи с гибридной войной против России.

«Ещё в 2016 году, предвидя развитие событий, как член Национального банковского совета пытался убедить руководство Центрального банка сбросить активы в долларах и евро. Потому что было понятно, что санкции будут нарастать в силу логики этой гибридной войны, которую развернули США.

И было очевидно, что они дойдут до крайних мер. А заменить доллар, евро и фунт вполне можно было бы золотом. Которое абсолютно ликвидно, вы в любой момент можете его продать, купить, оно ничем не хуже доллара.

Более того: оно у нас производится и, самое главное, его нельзя у нас украсть, нельзя арестовать. Это всё у нас под контролем.

Поэтому, я считаю, это очень странная политика, ошибочная, безусловно, вредная для страны, как выяснилось. Если бы у нас вместо долларов и евро накапливали золото, то санкции были бы для нас менее чувствительны, и мы бы чувствовали себя более надёжно.

То есть, в каком-то смысле, я бы сказал, что это вредительская политика. Потому что – мы предупреждали.

А то, что сейчас вот эти наши денежные чиновники разводят руками, мол, нас не предупредили, мы не знали, - это враньё. Предупреждали. Много-много раз.

Я лично много-много раз предупреждал вот этих господ, которые руководят Центральным банком и Минфином, что санкции будут усиливаться, что необходимо забирать наши валютные резервы из активов в долларах, в евро и в фунте. Нужно переводить в золото.

Это задокументировано. Много записок на эту тему, устных моих выступлений, прямых обращений, но видимо, для них рекомендации из Вашингтона важнее, чем национальная безопасность.

...Как ни крути, а переход на рубли это, конечно, давным-давно назревшая мера.

Уважающие себя страны продают свою продукцию за национальную валюту.

Я, когда ещё министром служил, настаивал на том, что наши энергоносители нужно продавать за рубли.

...Процентные ставки подняли. Значит, деньги, вместо того, чтобы пойти на рынок, остались в банках. Дальше банки должны куда-то эти деньги деть. Значит, они, по идее, должны кредитовать инвестиции.

Но нормальный бизнесмен не возьмёт под 20 % денег, потому что он разорится.

Следовательно, в экономике происходит отказ от инвестиций. Это ведёт к технологической деградации. Подрывается основа экономического развития, научно-технический прогресс. Экономика теряет конкурентоспособность.

Через три-четыре года утрата конкурентоспособности приводит к новой девальвации рубля.

Политика завышения процентных ставок не позволяет бороться с инфляцией даже в среднесрочной перспективе, потому что через три-четыре года она ведёт к девальвации валют. Это проходили уже четыре раза! Надо быть идиотом, чтобы этого не понимать!

Почему они не хотят этого понимать? У меня лично убеждение, что они все играют на валютном рынке. Они все покупают эти облигации, которые стоят втридорога. Они лично заинтересованы в этих спекуляциях.

Почему они обслуживают финансовые спекуляции? Это выгодно банкам, которые занимаются спекуляциями, это выгодно их американским, западным друзьям, которые из российского рынка давно сделали дойную корову и вытаскивают от нас по 100 млрд долларов каждый год.

Вакханалия валютно-финансовых спекуляций, которая затаскивает деньги из российской экономики в трубу, которая уходит за рубеж, в офшоры, это и есть смысл деятельности наших денежных властей. К сожалению. Они занимаются вот именно этим.

Либо в силу личной заинтересованности, либо в силу зашоренности – привыкли смотреть на Вашингтон. А для МВФ важно, чтобы было свободное движение капитала, прежде всего, спекулятивного, МВФ обслуживает интересы западного капитала.

Но сейчас ситуация кардинально изменилась, действительно. Потому что Запад, как в известном романе, «нам помог» – провести, по сути, дедолларизацию.

И вся эта деятельность во многом потеряла смысл. Во всяком случае, доллар перестал быть для нас валютой, и евро тоже. Их сегодня и купить-то невозможно. И счета валютные, долларовые, по сути, заморожены.

Я думаю, что это агония, агония властно-финансовой элиты США и Великобритании.

Они потеряли экономическое лидерство. Давно уже.

Они до сих пор не могут смириться, что центр экономической активности в мире переместился в юго-восточную Азию. Они напрочь проиграли экономическое соревнование с Китаем, они попытались придушить его торговой войной при Трампе, но ничего из этого не вышло. Китай только окреп.

Они утратили мировое лидерство, авторитет их существенно сдулся.

Они пошли на отчаянные меры. Они мало того, что заморозили валютные резервы Венесуэлы, они их просто украли и передали врагам венесуэльского правительства.

Они украли валютные резервы Афганистана сейчас.

Нужно было понимать, что они пойдут со злоупотреблением своей монополией на мировую резервную валюту до предела, пока эта валюта не перестанет быть валютой.

Это для них, по сути, самоубийство.

В том смысле, что они, для того, чтобы нагадить России, фактически подрывают свою собственную валютно-финансовую мощь, свою монополию на эмиссию доллара и евро, как мировых резервных валют».

«Новые Известия»

Почему так медленно

Одна из любимых нынче тем для обсуждения российской специальной операции на Украине: почему так медленно?! На этом вопросе сломано бесчисленное количество копий и, без сомнения, еще больше будет сломано в дальнейшем.

Одни говорят, что Россия «увязла» и устроила себе «второй Афганистан». Другие заявляют, что, учитывая размеры Украины, подготовку украинской армии и ее прокачку за последние годы силами НАТО, бережное отношение российского командования к жизням наших военных и кучу иных факторов, события развиваются совершенно нормальными темпами.

Впрочем, и отечественные военные эксперты, и зарубежные специалисты признают, что Россия использует на Украине очень ограниченные ресурсы, как будто специально действует даже не в половину, а в четверть возможной силы – а это, разумеется, сказывается на скорости продвижения войск и на сроках достижения поставленных целей операции. Почему дело обстоит именно так, является отдельной темой для обсуждения и вызывает немалое и все более нескрываемое недоумение у заграничных военных профи. Да и в России по этому поводу выдвигаются различные версии.

Вряд ли у выбранной стратегии есть одна-единственная причина. Наверняка в ее основе лежит целый конгломерат мотивов и соображений, значительная – если не большая – часть которых имеет политическую, а не военную природу. Более того, стратегия военной кампании всегда прямо связана с ее целями и определяется ими. Для России в спецоперации главными являются две цели – демилитаризация и денацификация.

Демилитаризацией Украины российская армия активно занимается прямо сейчас, а вот с денацификацией все куда сложнее, поскольку это в большей степени политическая, нежели военная задача. А раз так, то стоит рассмотреть поподробнее, почему российским руководством для достижения данной цели был выбран «медленный» темп ведущихся боевых действий.

Итак, население Украины по официальным данным на 1 января 2022 года превышало 40 миллионов человек. Статистика, конечно, в данном случае сильно врет, но в любом случае речь идет о десятках миллионов человек. Огромное количество.

И безоговорочно доминирующее большинство этих людей много лет находятся под воздействием антироссийской, русофобской и откровенно нацистской пропаганды. Процесс этот начался задолго до 2014 года, но в последние восемь лет принял просто фантастические формы и запредельный уровень агрессивности. Что соответствующим образом повлияло на умонастроения и убеждения людей.

Таким образом, денацификации необходимо подвергнуть миллионов 20-25 (если не 30) жителей Украины. Причем значительная часть людей за эти годы так или иначе активно проявила свои убеждения: одни участвовали в военных преступлениях и преступлениях против человечности, другие писали подпадающие под «экстремистские» статьи УК посты в социальных сетях, третьи ели в ресторанах «жареных колорадов», четвертые по телефону изрыгали человеконенавистничество на своих родственников в России.

При этом, напомню, смертной казни ни в России, ни на Украине нет, а пенитенциарные системы обеих стран просто физически не способны выдержать нагрузку, если наказывать вообще всех. Да и к тому же немалая часть украинцев действительно стали жертвой пропаганды, настолько бесчеловечной к психике по методам промывки мозгов, что их скорее лечить надо, нежели наказывать – если люди не замарали себя кровью. Идущая операция как минимум частично решает проблему. Множество от замороженных нациков перемалываются сейчас в Мариуполе, донецком котле и на других направлениях боевых действий.

Кроме того, очень важную роль в денацификации Украины играет исход из страны миллионов беженцев – среди них огромную часть составляют нацисты диванные, которые по степени вредности для умонастроений украинского общества ничуть не менее опасны, чем те, что держат в руках оружие. Оставайся они на Украине, ими бы пришлось так или иначе заниматься России, а теперь они головная боль Европы. И кстати, именно

«неторопливый» ход спецоперации тут скорее работает на руку Москве – чем больше диванных нацистов успеет свалить, тем меньше проблем надо будет решать.

Но все равно на Украине остаются десятки миллионов людей с промытыми до предела мозгами и животной ненавистью к России – и с ними придется работать. И вот именно тут возникает занимательный феномен, поскольку нынешнее развитие событий играет в пользу России, так как способствует постепенному отрезвлению украинского населения. Тут в качестве примера стоит привести события в Крыму в 2014 году.

Крымская операция, которой наша страна заслуженно гордится за потрясающую красоту, эффективность и бескровность, на Украине воспринимается совершенно иначе. За восемь лет там сложилось представление о трех главных причинах потери полуострова: 1) вероломный удар России в спину в момент фактического безвластия в Киеве; 2) предательство должностных лиц, которые должны были отдать приказ украинской армии о сопротивлении агрессору; 3) реальная неготовность (и моральная, и боевая) украинских военных в тот момент стрелять в российских коллег. Все это заполнено глубоко нацистским представлением, что стремление русских избежать лишней крови и разрушений является проявлением их слабости и неготовности воевать по-настоящему.

И получается парадоксальная вещь: если бы по каким-то причинам у России в ходе идущей спецоперации на Украине получился блицкриг (например, в результате военного переворота в Киеве), это бы только усилило украинский нацизм. Вместо этого происходит именно то, к чему украинцы готовились все последние восемь лет. Общество консолидировано, дружно верит в победу Украины и готовится к уличным боям в составе теробороны. Армия демонстрирует хорошую боевую подготовку, высокий моральный дух и готова стоять до конца. Государственное руководство и генералитет намерены воевать до последнего украинца. И враг вроде как даже увяз в тяжелых боях.

Вот только результаты что-то все равно не радуют. За эти годы в украинском обществе сложилось два сценария войны с Россией и моральная готовность к ним: первый сценарий – военный триумф Украины с отжатием Кубани и выплатой Москвой репараций, второй сценарий – успех России в блицкриге по крымскому образцу из-за предательства внутри руководства Украины (после чего последовала бы массовая партизанская война при поддержке Запада и в конечном счете опять-таки украинская победа).

Наиболее же вероятный вариант – полноценная война с тяжелыми боями, множеством жертв, штурмами городов, уничтожением инфраструктуры, лишениями мирного населения и победой России – в сознании украинцев просто отсутствовал. А именно он сейчас реализуется. Несмотря на ожесточенное сопротивление во многих местах, российская армия движется вперед, а это означает, что она оставляет за спиной уничтоженными самые боеспособные и мотивированные части ВСУ. Ужас Мариуполя наглядно показывает, каким кошмаром для жителей оборачивается штурм города – и волей-неволей приходится прикидывать, каково будет это пережить на собственном опыте в Киеве, Днепропетровске или Одессе. А русские «калибры» и «кинжалы», прилетающие в том числе и на Западную Украину, прозрачно намекают, что Львову тоже не стоит расслабляться. Суперпатриотичные власти во многих случаях демонстрируют тотальный непрофессионализм и неспособность организовать жизнь в экстренных обстоятельствах на территориях, за которые несут ответственность – как следствие, гуманитарная катастрофа светит все большему количеству населенных пунктов.

И все это происходит весьма неторопливо, день за днем, но неумолимо – чтобы сквозь наглухо промытые нацистской пропагандой мозги украинского общества стала пробиваться реальность. Глядишь, такими темпами, когда наши военные войдут в Киев, Днепропетровск и Одессу, там появится достаточное количество протрезвевших от пропаганды людей, с которыми можно будет говорить о будущем их страны.

Взгляд

Почему не отрежем Западу Трубу?!... Потому что, месть — холодное блюдо

Красиво ответили, моё почтение. Санкции «Из Ада» на тихих лапках вернулись на коллективный Запад без шума и лишней помпы. ВВП спокойно растолковал: господа

хорошие, вы заморозили золотовалютные резервы, объявили дефолт по своим финансовым обязательствам перед Россией. То есть, своими действиями подвели черту под надёжностью собственных валют. Бессмысленно поставлять товары в США и Евросоюз, получать оплату в долларах и евро. Потом прозвучало главное:

«РФ перейдёт на оплату поставок газа в недружественные страны в рублях. Прошу правительство дать соответствующую директиву «Газпрому» по внесению изменений в действующие контракты».

Напомню, помимо средств Фонда Национального Благосостояния и резервов Центрального Банка России, наши корпорации и компании не имеют возможности распоряжаться средствами на собственных валютных счетах. Потому что каждый «цифровой доллар», даже в вашем личном кабинете российского банка — живёт в США, это закон современной экономики глобализма, гегемонии Америки.

Путин выдержал нужную паузу, как приличный человек. Мы от своих обязательств не отказывались, хотя общество клокотало негативными эмоциями. Напомню: была сделана попытка понять — насколько несварение котелка у «западных партнёров» далеко зашло. Позавчера некоторые наши компании ожидали по купонам евро-облигаций причитающиеся дивиденды. Увы, не получили, хотя всем остальным мировым инвесторам деньги выплатили исправно.

Это стало точкой, ВВП принял ответное решение... Чтобы было понятно — теперь любые расчёты в долларах-евро являются страшным риском для России. Не имеют смысла, если упростить понимание. Поэтому, наш экспорт выводится из зоны пиратства и беззакония. Если сравнить произведённый эффект в доступных Читателю образах... это ядерный взрыв углеводородной бомбы под фундаментом экономики Евросоюза.

Европы... ответили на новость из Кремля бессвязным мычанием. А люди с холодной головой задались вопросом: как теперь рассчитывать с Россией. Без нашего газа не обойтись. Хоть наизнанку вывернись, как не дури голову избирателю катарскими прожекторами. Ни через полгода, ни через год или три заместить российский газ не получится. На голубом топливе Сибири стоит вся производящая экономика ЕС. Если бургер может погреться у камина остатками мебели — то флагманская промышленность Европ станет неконкурентоспособной.

Теперь считаем в абсолютных величинах. Ежегодно Россия поставляет только в Европу газа на 100 миллиардов евро. Как теперь эти громадные суммы смогут перевести в рубли — большая загадка, без политических решений не обойтись. Самые лютые санкции придётся либо отменять, либо ползти на коленках в Москву. Где можно приобрести русскую валюту, которая нежданно-негаданно станет... международной в расчётах.

Заигравшись с «санкциями из Ада», Запад самолично обрушил законные линии приобретения рубля, которые спокойно работали до конца февраля. Чтобы заплатить, теперь придётся размораживать наши активы, снова подключать российские крупнейшие банки и компании к системам международных расчётов. Да, кто-то попытается купить рубль напрямую, на Московской Бирже, вопрос — хватит ли всем, какой будет курс.

Эффект выступления Путина был мгновенным, рубль укрепился за час на четыре пункта, к концу дня — на восемь, став в момент меньше сотни за доллар. Ну и, где страшилки об обрушении национальной валюты России? Жизнь штука суровая. У нас есть реальный товар, без которого Западу не выжить. У него — потерявшие доверие фантики, на которые ничего не купишь. Наш же интерес в одном — даёшь прямые инвестиции в реальный сектор, реальное импортозамещение.

Запад сам сделал всё, чтобы Россия выжила, а рубль стал международной валютой в расчётах. Теперь нефтегазовые миллиарды перестанут утекать за бугор. То, о чём молили Путина адекватные экономисты и политики долгие десятилетия. Пальцем шевелить теперь не нужно, многие денежные потоки самостоятельно перенастроятся. На строительство новых заводов, на замещение «сбежавших» иностранных компаний.

Экспортные рубли, наконец-то, останутся дома, в Империи Лжи на них нечего купить, кроме... нашего газа. А потом и нефти, урана, всего остального российского сырья. Замысел ВВП понятен — сделать рубль обеспеченным... не золотом даже. Энергией, реальными

ресурсами, конкретными товарами. Не спекулятивными цифрами в чужих банках, оффшорами и откатами, инвестициями в чужой госдолг.

У России есть зерно, есть газ и нефть. Но нет Apple Pay, какая досада. Его отключение... это что? Последняя попытка ввергнуть Россию в мир пост-Апокалипсиса, где голод, холод и стаи крыс-мутантов дожёвывают последнего московского хипстера, не успевшего вовремя купить через Mastercard последнюю модель смартфона, гамбургер из «Макдоладса»? Ох уж... эти сектанты-шалуны мира потребления.

Ничего не отключать!

Пройдёмся по некоторым фактам. У Вашего покорного слуги есть проблемы с памятью. В том смысле — многое помню. Так вот, нужно уметь слушать Гаранта. Перед Спецоперацией, 21 февраля, он чётко сказал: украинская Труба изношена, находится в аварийном состоянии. Тогда мелькнула мысль: если бандеровцы не угомонятся на Донбассе после панического окрика из Европы — мы перекроем подачу, пока не будут соблюдены должные эксплуатационные нормативы.

Но сани полетели с горы по другому маршруту, настало время «Z». Нет никакого сомнения, что неонацисты до Трубы доберутся самостоятельно, как ситуация станет для них безнадежной. Отомстят кинувшей их Европе по приказу американцев. Очень интересно получится. Обитатели Преисподней сами заморозили «Северный поток-2», а осенью будут охлаждать мозг ценой на газ (по скромным оценкам западных аналитиков) — за пределами 10 тысяч долларов за тысячу кубов.

Не буду подробно живописать ситуацию с точки зрения экономиста, но будет вот что. Евро-бюргеры начнут есть друг друга живьём, лишь бы спасти собственные национальные экономики, элементарно прокормить население. В пояс кланяясь украинцам, Брюсселю, Вашингтону, НАТО и прочей шушере, устроивших «санкции из Ада». Претензии к России? Мы не вводили ответные санкции, ступайте прочь, убогие.

Русские не останавливали «Поток-2», не ушатали или разрушили украинскую газотранспортную систему. Достойный ответ. Куда деть освободившийся нежданно газ? ВВП, если понимаю верно, подготовился и тут неплохо. Иначе почему стахановскими темпами строились несколько терминалов для сжиженного газа после «крымской весны».

Для того, чтобы в случае совсем адских санкций заработать свои кровные, продавая газ посредникам по спотовым (спекулятивным) ценам. Тратишь меньше ископаемых ресурсов, но выгода на порядки выше. Полученная Россией прибыль от спотовых цен, опять же по оценкам западных аналитиков, перекроет заработки от «копеечного» трубопроводного газа, даже если выбросим его на рынок в разы меньше.

Весь российский трубный бизнес не про реальные доходы, а про «взаимовыгодное долгосрочное сотрудничество» с конкретными странами ЕС. Теряя в цене по долгосрочным контрактам, получали взамен технологии, импортные товары, открытый рынок для своих компаний и право посидеть в Совете Европы, на всяких саммитах. Теперь всё разрушено, утрачено главное в политике — доверие. На котором держалась Труба, вся остальная торговля с Западом.

Трубопроводная доставка газа Западу сегодня теряет любой смысл: репутационный, политический и экономический. Богатство Сибири можно и должно продавать на других рынках, в собственных интересах, по заоблачным грядущим ценам. А не оплачивать лояльность к себе расистов, русофобов, прозябать в прихожей второсортными просителями.

Второй факт, который запомнил. За сутки до начала Спецоперации Z лично Кормчий Си обратился с просьбой: Китай очень желает получить дополнительные объёмы газа по недавно заключённым контрактам. Но сроки поставок необходимо ускорить, на что немедленно ответил согласием ВВП. Очень любопытная интрижка, вызывает немало вопросов: насколько Спецоперация Z согласована с Китаем, будет ли глобальное развитие по дешайтанизации обнаглевшего Вашингтона с его долларом.

Это лишь начало...

Ладно, с газом всё понятно, удар под-дых Европы получили сокрушительный, прощай нажористая и тёплая бургерская жизнь с пятью сотнями сортов свиных колбасок под Баварское. Как быть с главным головорезом этой шайки из санкционной Преисподней,

атаманом Байденом? Сюрприз для него тоже ВВП приготовил, даже подложенной свиньёй не назвать. Хохоочу в голос, читая свежайшую новость:

«Сильный шторм привёл к повреждениям двух выносных причальных устройств (ВПУ) на морском терминале под Новороссийском. В результате технической аварии погрузку нефти на морском терминале КТК под Новороссийском полностью остановили.

В апреле 2022 года не будет осуществляться отгрузка нефти с терминала в адрес основных получателей — Италии, Франции, США, Испании, ремонтные работы могут продлиться до двух месяцев».

Отсмеявшись... можно перевести новость на человеческий. Никакой аварии нет, просто несколько шлангов, по которым на танкеры подают нефть, ... деформированы. Но это не точно, подозреваю. Глядя на ехидные физиономии некоторых экспертов, обладая рудиментарными техническими знаниями об этом объекте... понятно, что внутренние рукава ВПУ-2 и ВПУ-3 рассчитаны на такие штормы, которые по силе явно превышают свежий ветерок последней недели в Чёрном море.

Восхищает реакция наших чиновников. Госнадзоры, Госопеки, Госпризрения, Госэкологии и прочие трутни, облепившие нашу экономику, тучей слетелись в Новороссийск. Заламывают руки, причитают, очень обеспокоены возможной техногенной катастрофой. Умоляют руководство Терминала не торопиться, проверить состояние всех остальных выносных причальных устройств, насосы перебрать.

Это правильно! Экология — наше всё! Президент сказал чётко: Россия должна выйти из времени «Z» обновлённой. В качестве жизни граждан, с новой экономикой, суверенной социальной сферой. Народ должен жить в комфортной, здоровой экологической среде. Сколько можно терпеть жадность сырьевых хапуг, без стеснения разбазаривающих недра государства? Проверить стоит, всё ли хозяйстве благополучно.

Как там дела с трубопроводами, заводами по переработке, терминалами и станциями перекачки, мощностями по сжижению, очистке либо хранению. Именно экспортного сырья. Не пора ли внимательно, очень не спеша проверить эксплуатационные мощности? Почему в угоду прибылям проворовавшихся «западных партнёров» мы подвергаем страну... да что там страну — всю Евразию — риску экологических катастроф? Доколе!

Лично беспокоит даже не Новороссийск с его нефтяным терминалом. В апреле и мае месяце коварная Балтика славится порывистыми ветрами, частыми штормами. Какое счастье, что «Северный Поток-2» не запустили. А как быть с «Северным Поток-1», не угрожает ли ему чего? Мы печёмся об экологической безопасности Северной Европы, дорожим здоровьем стойкой девочки Греты Тумберг. Аж кушать не можем, как тревожимся за экологическую безопасность.

«Зелёный переход» на возобновляемые источники энергии нужно ускорять, мы готовы вложить в проект наши замороженные 300 миллиардов валютных резервов. Безвозмездно, ради борьбы с глобальным всеобщим потеплением. Да и вообще... Пора вывести нашу нефтегазовую отрасль (и металлургическую до кучи) на самые высокие экологические стандарты. Долой CO₂, даёшь планете больше кислорода!

Жалко бургеров? Конечно, но такова цена коллективного здоровья. Ведь не отключаем же от энергоносителей, а временно приостанавливаем. Поскольку запчасти под санкциями — ещё подождите, заводики пока построим нужные. Чем баки машинок заправлять? Можно биткоином попробовать. Хлебушек из чего печь? Можно купюры на муку переработать, в 3D-принтерах багеты выращивать. Умные, сообразите.

Похохмили и будя.

«Авария» в Новороссийске была понята сырьевыми биржами Америки правильно, аналитики сообщили: цены на нефть могут подняться до 150-170 долларов за баррель в течение недели. Это бензиновый и очень печальный приговор Байдену от сплочённого и дружного американского народа. Но рамолик Джо чувствует себя Кощеем Бессмертным, сегодня будет продавливать новые санкции, добиваясь от евро-подпевал наложить эмбарго на любые поставки российских энергоресурсов в ЕС.

Европа закупает в России 30% нефти и 45% газа, заменить их нечем даже в среднесрочной перспективе. Надежда на страны Персидского залива, Иран и Венесуэлу —

голая пропаганда. Даже тонкий, истеричный Уолл-Стрит, когда Байден отказался от импорта на штатовские рынки всего 8 % нашей нефти, — ответил скачком, ценой 130 долларов за баррель. Дальнейшие неосторожные шаги пробьют рубежи в 200-300, как бог свят.

Это спекулянты и торгоши, им плевать, чем будут заправлять свои прожорливые пикапы американцы, что 90 % населения планеты окажется у черты бедности, на грани голода. А такое возможно, если начнёт рушиться «империя нефтедоллара», энергоресурсы будут торговаться за рубли или юани, строго в рамках справедливого ценообразования спрос-предложение. Великая Депрессия покажется той же Америке сказочной страной с молочными реками, кисельными берегами.

Поведение Владимира Путина вновь деликатно, своим решением он поставил перед беснующимся западным балаганом простой вопрос — будем договариваться или желаете устроить в своих странах Голодные и Холодные Игры? Президент не хочет вызвать энергетическую катастрофу, от которой пострадают именно рядовые немцы, французы, испанцы и славяне Восточной Европы, избравшие на свои бедовые головушки безответственных марионеток Вашингтона.

Это опасная штука и по другой причине. Энергетический кризис Европ приведёт к радикализации политических режимов, голодная улица способна смести Джонсонов, Макронов и Шольцев. Им на смену придут правые радикалы, обязательно укажут на главного врага оголодавшего, мёрзнущего и безработного бюргера. На Россию, так проще всего объяснить любую проблему. Особенно на фоне беспрецедентной пропаганды лжи, сегодняшней русофобии.

Вот почему не нужно перекрывать газовые краны. Это приведёт к экономической катастрофе, спровоцирует фашизацию ЕС. Весь мир в труху... явно не входит в План ВВП. Но отшибить причиндалы заокеанскому дядюшке нефтяной дубинкой — вопрос стратегический. Тамошний рынок сверх-уязвимый, малое выпадение сырья вызывает непрогнозируемую турбулентность с эффектом «домино». Старикашке Джо скоро будет не до Украины, если седативные пилюльки не начнёт принимать, не уgomонится.

Первый шаг сделан, Президент Путин дал неделю на размышление заигравшимся «западным партнёрам». Как они будут выбираться из той санкционной Преисподней, в которую сами бросились, — очень интересно будет посмотреть. Мы свой удар нанесли Спецоперацией Z, чем повергли русофобский западный истеблишмент в полный ступор. Ответный удар выдержали, власть не сметена возмущёнными хипстерами без гамбургеров и айфонов... А тем временем на Украине всё идёт по плану.

Не нужно вводить ответных санкций от слова совсем. Как показал прошедший месяц, Запад самостоятельно справляется с утилизацией собственного либерального миропорядка, своими руками разрушает уютный мирок колонизаторов и расистов, якобы хозяев жизни. Чтобы донести развернутую Путиным воспитательную работу понятными образами, напомним «бородатый» анекдот:

Рузвельт, Черчилль и Сталин поспорили, кто скормит кошке большую порцию горчицы, да чтоб без остатка. Американец схватил одной рукой ложку, второй — животинку за шкуру, стал насильно запихивать продукт в пасть. Не преуспел, только перепачкался. Черчилль начал тыкать кошку мордой в миску. Несчастливая, отфыркиваясь, слизала с усов совсем немного продукта. Когда пришёл черёд товарища Сталина, он намазал всю горчицу... кошке под хвост. Что тут началось! Орёт, крутится, беснуется... но исправно слизывает горчицу.

— Учитесь, господа! Видите, всё добровольно... и с песнями!

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,05	▼ 7, 12
EUR	105,47	▼ 7, 79

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 25 марта	Завтра, сб, 26 марта				Вс, 27 марта				Пн, 28 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*						*	*	*	*	*	*	*
Температура, °С	-10	-8	-11	-8	-8	-7	-9	-11	-8	-10	-17	-20	-18	-13
Ощущается как, °С	-21	-18	-21	-18	-18	-16	-17	-19	-13	-18	-28	-31	-29	-23
Давление, мм рт. ст.	750	750	749	746	744	744	744	746	748	750	752	755	756	755
Ветер: скорость, м/с	11	11	9	11	11	9	7	5	3	6	7	6	7	7
порывы, м/с	16	16	15	14	16	15	11			9		9	10	10
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю